Keukentafelbijeenkomst 24  mei  2022 in  Reitsum, Jannum, Hegebeintum, Sijbrandahuis en Burdaard

Aanwezig: Bert Gommers en Margareth van den Beukel -BenB Bloemenhoeve Burdaard; Rienk van der Werf en Anita van der Kooi,  Het Werkmanshuisje, Burdaard; Dorian Hofker en Anko Hoekema,  BenB -Bij de Pastorie, Reitsum;  Sjoerd Helbig en Matsje Wijtsma, BenB -Claerkamp, Sijbrandahuis-Rinsumageest;  Aldert en Anneke de Boer,  Logementen Jannum; Jan Massier, Terpboerderij BenB-Stilleven Jannum;  Cor Bergsma en Ron van Veen, BenB -Unia Zathe Ee;  Adrie Huisman, De Gastenkamer, Ee; Harm Jan Wilbrink, Oan ‘e Dyk, Paesens; Henk Olivier en Yfke Blom, BenB -Piet Paaltjenspastorie, Foudgum; Wil Kooistra, BenB -Jinkepaed, Twijzelerheide; Hieke Wouda, Boerenthuis Prikkebosk, Damwoude; Tineke Loeve,  Horse-BenB Loeve, Hantumhuizen; Jan de Roos en Hilda de Lang, BenB -As in Roaske,  Burgum;  Maaike Visser, Vakantiewoning Moddergat; Jantine en Henk Dotinga,  BenB -Rest en Romte, Burdaard; Marije Greiner, BenB -De Oude Wagenmakerij, Holwerd; Minke Schouten, It Dreamlân, Kollumerpomp; Ursula Appolt, B&B-Heirhuys in Visvliet. Joop Roodenhuis BenB Marrum; Sjoerd de Hoop, Het Koetshuis, Hiaure; Liesbeth Schievink SPiN  RMT NOF; 

We starten om 18.00 uur in Reitsum en sluiten laat in de avond af in Burdaard. Dan hebben we 6 accommodaties bekeken en ook nog bij Terp Hegebeintum geweest. Nieuw is de coördinatiegroep van 5 mensen die de GastenGilde-activiteiten initieert en coördineert.  Vanavond is de eerste in de nieuwe opzet door collega´s uit voormalig Ferwerderadeel georganiseerd.

Eerst een samenvatting van de bespreekpunten                                                                                                                                         -- Wij vragen om jullie input voor het ‘Smoelenboek’. Iedereen krijgt een mail met bijlage die je kunt gebruiken als invulformulier om deel te nemen aan een gezamenlijke website. Annita Hoekstra en Jan Massier werken dat dan uit.  Deze mail wordt nu nogmaals als bijlage verzonden 

--We sturen een agenda met data van a.s. Keukentafelbijeenkomsten in bepaalde regio´s. Ook met een format hoe je die kunt organiseren.  Let wel: Die datum is een suggestie, een dag eerder of later kan altijd; zorg wel altijd om vroegtijdig die datum bekend te maken.  

---Gasten Gilde is veel groter geworden. De opkomst is meestal 20 – 30 personen. Er zijn altijd wel afmeldingen. Wat doen we als de opkomst noch veel groter wordt? Henk Dotinga had een voorstel gestuurd aan de coördinatiegroep om voortaan de Keukentafelbijeenkomsten alleen per regio te organiseren want bij een kleinere groep kom je meer tot persoonlijke kennismaking. We blijven vooralsnog de gehele groep uitnodigen. Als de groep per avond wel veel te groot wordt dan kunnen we alsnog kiezen voor een bepaalde regio. Voor nieuwkomers is het wel een dingetje om iedereen in korte tijd te leren kennen.  Ruim tijd voor napraten met een borrel is daarom een wezenlijk onderdeel van de avond. Net zoals het schrijven van een uitgebreid verslag voor degenen die er niet bij kunnen zijn. Als we het Smoelenboek compleet hebben dan is dat ook een mooi ´naslagwerk´ om je collega´s nog eens ´thuis´ te bekijken. In de afgelopen tijd hebben nieuwkomers zich ook wel voorgesteld op de facebookpagina.  Het staat ook iedereen vrij om persoonlijk, bilateraal, nog eens met een collega kennis te maken, advies te vragen of op bezoek te gaan.                                                      

 –Liesbeth Schievink, SPiN van RMT NO Fryslân, is ook aanwezig. Door het vertrek van Lisette Grasmeier moet zij in deze periode goed afwegen waar zij haar tijd in steekt. Ze vraagt hoe groot de behoefte bij ons is aan het bijhouden van een specifieke  RMT Uitkalender, op een pdf,  die gemaakt wordt in de vakantieweken en die je aan je eigen site kunt linken. Voor ons heeft het niet de hoogste prioriteit.   Onze gasten komen allereerst voor de rust en het landschap en kunnen zich prima zelf vermaken. Evenementen en dagattracties komen dan op de tweede plek.  Gasten kunnen ook altijd zelf gaan zoeken bij een evenementenkalender van Merk Fryslân. Ondernemers uit NO Fryslân kunnen op hun eigen site óók een link ,maken met deze Merk Fryslân  kalender.  Liesbeth gaat dat rondsturen en  mag van ons gerust haar tijd aan andere zaken besteden.  
– Onder  de  GastenGilde-vlag is een prijs gewonnen De Award Barrière Vrij. Hieke Wouda en Bianca Waamelink hebben afgelopen winter de eerste prijs(!) van 5000 euro gekregen voor het project ‘Vraag het ze lekker zelf!’ om onderzoek te doen bij onze eigen ondernemers en in deze regio, hoe groot de toegankelijkheid, of hoe ontoegankelijk, Noordoost Fryslân  voor gehandicapten werkelijk is. Het project gaat verder onder de naam ‘Onbeperkt-Gastvrij’. Met het prijzengeld wordt drie keer een vakantieweek vergoed (budget €1000/week) van drie verschillende gezinnen/gezelschappen. Zij vieren in dit gebied vakantie en werken dan ook voor ons:  Zij maken verslag van hun belevenissen via blog, vlog en verhaal (multimedia). 
Met daarbij de nadruk op de (on)toegankelijkheid van onze regio en haar R&T -accommodaties.
Als eerste gaan we ondernemers vragen om mee doen (bericht hierover volgt nog). Daarbij hoef je NIET persé goed toegankelijk te zijn of dat te willen worden. In overleg met de gast zal blijken of en hoe jij die (niet) kunt ontvangen. Deelname binnen GastenGilde heeft als voordeel dat jij weet naar welke collega’s jij gasten met die hulpvraag kunt doorsturen als jij ze zelf niet van dienst kunt zijn. 
De vakantieweken worden dit jaar of begin volgend jaar gehouden. Volgend jaar willen we een bijeenkomst organiseren waarin de conclusies, aanbevelingen en uitdagingen voor onze regio op originele wijze worden gepresenteerd!
We proberen o.a. RTVNOF en Omrop Fryslân erbij te betrekken voor verslaglegging/documentaire oid.     Nadere informatie volgt zsm!          
--De vorige bijeenkomst was het afscheid van Lisette Grasmeier. We doen haar een fraaie appelboom cadeau die zij in de nazomer in de tuin kan plaatsen als de verhuizing en de woning- en tuinaanpassingen gereed zijn.  Er is aan de GastenGilde ondernemers gevraagd om daarin financieel bij te dragen. Het streefbedrag is 150 euro. 

Sjoerd verstuurd apart een mail met een banknummer met het verzoek om per bedrijf 7,50 over te maken. Wanneer er méér dan 150 euro wordt ingezameld dan wordt de boom gewoon groter en volwassener en is er ook nog wat geld voor de transportkosten.  

Verslag van de verschillende locaties: 
B&B Bij de Pastorie van Dorian Hofker en Anko Hoekema is in Reitsum. Nu hebben ze nog  2 BenB kamers voor 2 en 4 personen.  Vorig jaar is de naastgelegen voormalige Kerk, en later Dorpshuis, aangekocht omdat het dorpshuis nu in de gesloten lagere school is gekomen. Dit klassieke kerkgebouw wordt verbouwd naar een Boetiekhotel. We zien vandaag een impressie van de plannen: Alles is nog in volle gang maar de lijnen van de 5 nieuwe kamers zijn al goed zichtbaar. Anko heeft 5 maanden verlof van zijn werk om zelf zeer veel werk in de bouw te doen samen met de twee timmerlieden.  Dorian gaat ook door met  haar servieswinkel met webshop en in totaal heeft het boetiekhotel dan 7 kamers. Ze hebben voor dit project, gelukkig, ook een LEADER-subsidie gekregen omdat zij een klassiek gebouw op het platteland een nieuwe bestemming geven. Onderdeel van dit projectplan is ook dat er voor langskomende fietsers en andere gasten een ‘Koffiebar’ komt. Een petit-terras met de mogelijkheid om dit voormalige kerkgebouw te bekijken in zijn nieuwe functie. Er zijn ook afspraken gemaakt met enkele boeren waar de gasten op afspraak langs mogen komen om meer over Biologische landbouw, biodiversiteit en weidevogelbeheer te weten te komen .  www.bijdepastorie.nl  
Op de terp van Jannum is een Kerkmuseum en daarachter zijn twee 17e eeuwse Terphuisjes met daarin 2 x 2 kleine vakantiewoningen. Die waren eerst van een gemeentelijke stichting en ze zijn nu eigendom van Anneke en Aldert de Boer. We kunnen nu niet binnen kijken omdat ze allemaal zijn verhuurd maar de omgeving is al geweldig en verder moeten we het doen met foto’s van de website.  Op deze terp staat ook een monumentale Kophalsromp boerderij met daarin BenB Stilleven van Jan Massier en zijn vrouw Karin die enkele jaren geleden vanuit Amersfoort letterlijk de stilte moesten opzoeken wegens een ernstige gehoorhandicap van Karin. Wegens de monumentenstatus is met een architect een prachtige nieuwe invulling gegeven aan de grote schuur. Er zijn 4 BenB kamers met een ontbijtkamer en boven op de hooizolder is nog een fraaie vergaderruimte voor 10 personen. Dit biedt ook gelegenheid om voor bedrijven workshops en groepstrainingen te geven.  Verder is de schuur grotendeels in oude staat is gebleven en daarom is de grote open schuur in de koude maanden niet verhuurbaar omdat er niet gestookt kan worden. 
www.logementenjannum.nl   www.bbstilleven.nl    
Bij de Terp Hegebeintum is het bezoekerscentrum geheel vernieuwd. TWA -  Architecten uit Burdaard heeft er een fraai klimaatneutraal gebouw van gemaakt. We worden ontvangen door 4 vrijwilligers die uitleg geven over de collectie en we kunnen ook nog meelopen naar de kerk voor bezichtiging. Het vorige gebouw was sterk verouderd en had ook hoge stookkosten. Aanleiding voor deze nieuwbouw was mede dat de kerktoren steeds meer ging verzakken en er een aantal jaren geleden een geheel nieuwe fundering onder de toren gemaakt. Daarvoor was het nodig om zeer lange gaten te boren om daar beton-funderingspalen in te kunnen storten.  De boorkernen zijn bewaard voor nader archeologisch onderzoek  Eén van die boorkernen kwam beschikbaar voor deze locatie om aan het publiek te kunnen tonen en heeft nu een prominente plek. Het nieuwe gebouw geeft een impuls om meer toeristen iets over het terpenlandschap en de archeologie en te vertellen en kan iets te laten zien hoe mensen hier hebben geleefd. 
www.hegebeintum.info  

B&B Claercamp, bij Sijbrandahuis.  Matsje Wijtsma en Sjoerd Helbig bewonen een boerderij  die vlakbij het terrein staat waar vroeger een grote terp was waarop tot eind 1500 het zeer grote Klooster Claerkamp heeft gestaan. Hun boerderij is na aankoop in  10 jaar tijd  van een bouwval geheel opgeknapt tot een fraaie woonboerderij met  3 BenB kamers. In de bijschuur, It Lytshús was tot 2021 een archeologisch steunpunt met daarin ruimte voor een klein kloostermuseum.  Die samenwerking/ verhuur is beëindigd en nu maakt Sjoerd van deze ruimte een 4de gastenverblijf.  Die is dan ook rolstoeltoegankelijk. Beneden is er dan al 70 m2 leefruimte met een keuken en er is ook nog een zolder/groot balkon met 30 m3 voor een extra slaapkamer.  www.benbclaercamp.nl  
Het Werkmanshuisje in Burdaard met gastvrouw Anita van der Kooi, is een oud arbeidershuisje waar vroeger de medewerker van de molen De Zwaluw woonde.  Dat is omgebouwd tot  vakantiehuis voor 4 personen al vanaf 2010. Doelgroep was toen vaak jonge gezinnen.  Hun eigen woning grenst met de tuin aan het Werkmanshuisje en in 2018 hebben ze de verhuur stopgezet omdat het teveel invloed had op hun privé.  Maar in de Coronatijd viel het freelance fotograafwerk van Anita helemaal stil en hebben ze de verhuur toch maar weer opgestart. Nu is het echter als BenB voor 2 personen (evt maximaal 3)  waardoor de doelgroep ineens heel anders is geworden. Mede door wat aanpassing van de tuininrichting is het nu acceptabel geworden en wordt het ook al weer ‘zonder ontbijt’ verhuurd. 
www.werkmanshuisje-friesland.nl  

B&B  Bloemenhoeve in Burdaard, van Bert Gommers en Margareth  van den Beukel is een woonboerderij midden in het dorp aan de Dokkumer Ee.  Ze hebben in totaal 4 BenB-kamers waarvan 1 kamer met eigen sanitair en de andere 3 kamers hebben  een gezamenlijke badkamer/ sanitair. Deze drie kamers worden alleen verhuurd aan een gezelschap dat bij elkaar hoort.  Er kunnen dus tegelijk 2 ‘gezelschappen’ boeken van 2 + 2 tot maximaal 8 personen.   
www.bloemenhoeve.nl   
Hier gaan wij de avond ook afsluiten en napraten onder het genot van een hapje en een drankje. We zijn dit jaar pas voor de tweede keer weer bij elkaar en willen niet teveel tijd besteden aan een plenair gesprek met verschillende ‘vergaderpunten’. 
Toch zijn er nog wel enkele mededelingen en vragen aan de groep aan de orde geweest zoals bovenaan beschreven.
Sjoerd de Hoop,  verslaggever. 
