Overleg met ambtenaren Robert van der Lee en Hendrik Veenstra  in Kollum 

Aanwezig: Robert van der Lee, Hendrik Veenstra, Gemeente NE Frl;  Sjoerd de Hoop, Gasten Gilde
Sjoerd de Hoop:  We willen ontevredenheid oplossen bij Gasten Gilde-leden over de mogelijkheid voor gespreide betaling van Toeristenbelasting. Een klein aantal ondernemers moet  grote bedragen ineens betalen. We zoeken een werkwijze die bij Gasten Gilde ondernemers draagvlak heeft. Wij zullen dan zorgen voor goede cijfers en bruikbare data.

We bespreken ook de excursie/werkbezoek van 2 of 3 ambtenaren in januari volgend jaar.( Dries de Jager evt. als 3de persoon). Een  langs Gasten Gilde-bedrijven in deze regio. Bezichtiging van enkele  locaties die onderling zeer verschillend zijn in aantallen gasten en in doelgroep. Ter plekke ook inzage in bedrijfsadministratie en in gesprek met de ondernemers hoe zij hun gasten registreren. 
Robert van der Lee legt uit hoe op dit moment  de ‘Verordening Toeristenbelasting’ technisch en bestuurlijk is geregeld.  Een wijziging in de werkwijze kan alleen in een nieuwe verordening worden geregeld. Dat moet volgend jaar in augustus duidelijk zijn en dan kan de gemeenteraad dat meenemen in de begrotingsbesluiten voor 2023. 
Voor het goede begrip moeten we enkele zaken goed onderscheiden;                                                                       -Er is een Verordening van de gemeenteraad met tarieven en  hoe Toeristenbelasting wordt geïnd.                                    -In februari-maart wordt de aanslag vastgesteld o.b.v echte  cijfers  van afgelopen kalenderjaar.                                      -Die aanslag moet binnen 4 weken worden betaald. Zo staat het in de huidige  verordening.                                -De afdeling van Robert stelt de aanslag vast en verstuurd die.                                                                                                                                                                                            -De inning van de Toeristenbelasting ligt bij de invorderaar met als aanspreekpunt  Henk  van´t Zant                                                    -Ieder burger mag altijd vragen om een betalingsregeling.  Er is dan geen sprake van bezwaar tegen de aanslag er is alleen een verzoek om gespreid te betalen. Dit verzoek wordt zorgvuldig behandeld.                                                                                              
In het oude systeem van 2018- 2019 was er een aanslag in 6 maandtermijnen o.b.v. óf een forfaitaire aanslag (evt. later correctie/terugbetaling o.b.v. de cijfers als die lager uitvallen).                             Of een 6 maandelijkse aanslag op basis van de cijfers van het vorige jaar (die evt. met exacte lagere cijfers later kon worden gecorrigeerd)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          De Verordening 2021 -2022 biedt aan 3 grote belastingplichtigen al  een apart betaalsysteem.                        Camping Dokkum,   Esonstad, en ….?  betalen 50.000 – 100.000  euro per jaar.                                                                                                     Zij krijgen in juni een  voorlopige aanslag en betalen ook meteen;  na het eind van het jaar komt een definitieve aanslag o.b.v de exacte cijfers.  Deze recreatiebedrijven betalen dus al in twee termijnen.      Alle anderen krijgen de aanslag Toeristenbelasting 2021 in voorjaar 2022;  Gespreid betalen kan als een individuele ondernemer bij de invorderaar  Henk van’t Sant om een betalingsregeling vraagt.                                                                        
Bij  inning Toeristenbelasting 2023  is pas een nieuwe Verordening mogelijk, als de gemeenteraad in najaar 2022 daarmee akkoord is                                                                                                                                                                --Dan kan een voorlopige aanslag worden opgelegd in het begin van het lopende jaar 2023 .                   ---Deze voorlopige aanslag kan over meerdere termijnen worden betaald (eventueel met een automatische incasso).                                                                                                                                             ---In het begin van 2024 zal er een definitieve aanslag volgen waarbij het verschil met de voorlopige aanslag zal worden doorberekend. 

Conclusie: Gespreid betalen is in voorjaar 2022 (TB -2021) en voorjaar 2023  (TB -2022) alleen mogelijk als je bij belasting-inner Henk van ’t Zant om een betalingsregeling vraagt.    
Sjoerd de Hoop  verslaggever.
