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Belangstelling voor Cursus Gastheer van het Landschap Nationaal Park Lauwersmeer??
Geachte recreatieondernemer,

Nationaal Park Lauwersmeer, schitterende natuur, een bijzondere ontstaansgeschiedenis en talloze mogelijkheden voor de recreant. Draagt u het Nationaal Park Lauwersmeer een warm hart toe en wilt u uw gasten zo goed mogelijk over dit prachtige gebied informeren, dan is deze cursus echt iets voor u!

Gastheer van het Landschap is een succesvol project voor recreatieondernemers, ontwikkeld door IVN – Instituut voor Natuureducatie – in samenwerking met RECRON en Koninklijke Horeca Nederland. Inmiddels zijn landelijk meer dan 2.000 enthousiaste ondernemers opgeleid tot Gastheer van het Landschap. IVN is in Nationaal Park Lauwersmeer aanspreekpunt voor deze cursus
Doel van de Cursus Gastheerschap is om de recreatiesector te informeren over het Nationaal Park, de natuur (planten, dieren, ecologie, beheer en ontstaansgeschiedenis) en de recreatieve mogelijkheden om van die natuur te genieten. De kernkwaliteiten “Vogelparadijs” en “Dark Sky Park” zullen in deze nieuwe cursus centraal staan. Een module over storytelling (Zie bijlage) is onderdeel van deze cursus. Zodat u goed in staat bent uw gasten te informeren over de natuurwaarden en recreatieve mogelijkheden in dit gebied. En wellicht geïnspireerd wordt om zelf arrangementen te ontwikkelen.
De cursus bestaat uit vier bijeenkomsten waaronder 1 veldexcursie. Bij het goed doorlopen van de cursus ontvangt u een certificaat en een gevelbordje Gastheer Nationaal Park Lauwsmeer. Zodat u voor uw gasten duidelijk herkenbaar bent als gastheer!

We willen in de winter 2018/2019 een nieuwe cursus Gastheerschap aanbieden. Bij voldoende belangstelling is de Stuurgroep Lauwersmeer bereid deze cursus stevig te subsidiëren, zodat de kosten voor u als ondernemer slechts € 100,- p.p. bedragen. Bent u al gastheer van het Nationaal Park, dan kost de cursus u slechts € 50,- p.p. Dit is inclusief digitale cursusmap, certificaat, gevelbordje en koffie/thee tijdens de bijeenkomsten.
Mocht u belangstelling voor deze cursus hebben, meld dit dan per mail aan j.de.bruin@ivn.nl. Voor nadere info kunt u contact opnemen met Dhr. J.de Bruin, IVN Noord, M: 06-46413855.

Met hartelijke groeten,

Jörgen de Bruin                                           
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